
PROHLÁŠENÍ DELGÁTŮ 4. SJEZDU OS ECHO K DOPADŮM KONSOLADIČNÍHO 
BALÍČKU VLÁDY ČR NA ZAMĚSTNANCE A JEJICH RODINY 

 

     Delegá' 4. sjezdu OS ECHO vyjadřují plnou podporu stávkové pohotovos' Českomoravské 
konfederace odborových svazů (ČMKOS) vyhlášené z důvodu nespokojenos' s úrovní 
sociálního dialogu a dopady vládního konsolidačního balíčku na zaměstnance a jejich rodiny. 

Vyzýváme vládu, aby: 

     Zahájila skutečný dialog se sociálními partnery a vytvořila prostor pro konstruk'vní jednání 
s cílem dosáhnout spravedlivých a udržitelných řešení, která budou respektovat práva 
zaměstnanců a směřovat ke zlepšování jejich pracovních podmínek. 

     Přehodno'la dopady vládního konsolidačního balíčku na zaměstnance a jejich rodiny a 
přijala opatření ke zmírnění nega'vních důsledků. Vláda by měla zohlednit sociální dopady 
svých poli'k a zajis't, aby všechna opatření byla spravedlivá a vyvážená. 

     Posílila ins'tucionální rámec sociálního dialogu a podporovala ak'vní zapojení zástupců 
zaměstnanců i zaměstnavatelů do procesu tvorby poli'k, které se jich dotýkají. Otevřený a 
transparentní sociální dialog je klíčový pro dosažení vyvážených a spravedlivých řešení. 

     Delegá3 4. sjezdu OS ECHO proto s ohledem na výše uvedené požadují změnu postoje 
vlády k navrhovaným změnám v oblas3: 

o DPH 
Zkušenos' z minulých změn DPH i reakce obchodníků na současné změny 
jednoznačně prokazují, že reálně nedojde ke snížení cen u komodit se 
snižovanou DPH, naopak dojde ke zvýšení marže na straně obchodníka. 

o Platby na nemocenské pojištění na straně zaměstnance 
Došlo by k dalšímu reálnému poklesu příjmu zaměstnanců. 

o Nepeněžitých benefitů 
Zrušení benefitů zhorší situaci zaměstnanců ve veřejném i soukromém sektoru 

o Členských příspěvků odborů 
o Dalších daňových změn (např. daň z věcí nemovitých) 

Daňové změny, přijaté na podzim loňského roku a platné od 1. ledna 2023, 
připraví jen letos státní rozpočet o částku nejméně 50 miliard korun, a jsou 
jednou z příčin současného stavu veřejných financí. 

o Školkovného 
Zrušení školkovného by za]žilo rozpočty některých rodin o dalších 17 'síc 
korun. 

o Důchodů  
Není možné připus't zvýšení věku odchodu do důchodu nad hranici 65 let a 
nezachovat stávající systém valorizace důchodů. 
 

V Praze dne 25. května 2023 

Delegá3 4. sjezdu Odborového svazu ECHO 

 


